

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования

«Уральский государственный университет физической культуры»

Кафедра спортивной медицины и физической реабилитации

Заведующий кафедрой – д.м.н., профессор Быков Евгений Витальевич

Специальная педагогика – Кондакова Оксана Николаевна

Татьяна Макфадден



Выполнила:

Панова Александра Андреевна
Группа № 360, ОЗО, АФК

Челябинск 2018

Американка по имени Таня

Американская паралимпийская спортсменка русского происхождения

Татьяна Макфадден – американская паралимпийская спортсменка, чемпионка в гонках на колясках на разных дистанциях. Татьяна русского происхождения, но родная мать отказалась от нее в раннем детстве, и после нескольких лет в детдомах она попала на усыновление в американскую семью. Неизвестно, вспоминает ли Татьяна свое трудное русское детство, но на новой родине она стала настоящей героиней.



Татьяна Макфадден (Tatyana McFadden) родилась в 1989 году в Ленинграде. От рождения девочка не была здоровой, и врачи сразу сказали, что передвигаться самостоятельно она не сможет никогда. Мать отказалась от малышки Татьяны немедленно, и с самого рождения девочка жила в детских домах. Говорили, что отец ее был ликвидатором аварии в Чернобыле, и именно это стало причиной того, что у ребенка были серьезные проблемы со здоровьем. Как бы ни было, интеллектуально Татьяна развивалась прекрасно, и к четырем годам она ничуть не отставала от своих сверстников, вот только ходить девочка не могла.

Из-за отсутствия нормального финансирования в детских домах, в которых жила девочка, не было возможности предоставить всем нуждающимся детям коляски, а потому Таня ловко выучилась передвигаться на руках, и именно такой ее и увидела впервые представительница правительства США, советник по правам детей-инвалидов Дебора МакФадден (Deborah McFadden). Позднее Дебора призналась, что лично она никого усыновлять не собиралась, этот визит был частью ее служебных обязанностей, но маленькая русская девочка Таня настолько глубоко запала ей в душу, что она впоследствии удочерила ее.





Так, Татьяна получила фамилию Макфадден и стала американкой. Несмотря на свою больную спину и невозможность ходить, это была очень живая, подвижная и невероятно сильная физически девочка, и в возрасте 8 лет она уже начала соревноваться в заездах на колясках, а, кроме того, она занималась горными лыжами, плаванием, гимнастикой и баскетболом на колясках. Дебора всячески поощряла занятия спортом и как могла поддерживала Татьяну.

Впервые в Олимпийских играх Татьяна выступила в 2004 году, в возрасте 15 лет, это была Паралимпиада в Афинах (Athens, Greece). Позднее она отправилась на Паралимпиаду в Пекин (Beijing, China), где стала чемпионкой на дистанции 800 метров.





Не обходилось и без сложностей так, когда Татьяна еще училась в школе, она хотела принять участие в школьном легкоатлетическом чемпионате, но тренер не допустил ее. Вместе с Деборой Татьяна отправилась искать справедливость в суде, и этот случай стал прецедентным, раз и навсегда отрегулировав положение школьников с физическими ограничениями.

По спортивной стипендии Татьяна стала студенткой Университета Иллинойса, одновременно с учебой продолжая принимать участие в соревнованиях. В копилке побед Татьяны – участие в знаменитом Бостонском марафоне, где она показала время 1 час, 42 минуты и 36 секунд.



В 2014-м Татьяна приняла участие в зимних Играх в российском Сочи, выступив в лыжных гонках сидя на 1 километр, и для нее это было невероятно важно, ведь ее выступление могла видеть ее настоящая русская мать. Кстати, между Деборой и биологической матерью Татьяны в свое время была установлена связь, которая со временем не разорвалась.





Сегодня Татьяна Макфадден – гордость американской паралимпийской сборной и победительница множества марафонских дистанций, включая Лондонский марафон 2014, Бостонский марафон 2014 и многих прочих.

Никто не знает, как бы сложилась ее судьба, если бы в ее жизни не встретила Дебора Макфадден, которая подарила брошенной русской девочке второй шанс, счастливую, полноценную жизнь, спорт, достижения и гордость быть собой.

